
 

   

 

 

 

GOVOR PREDSEDNICE REPUBLIKE SLOVENIJE NATAŠE PIRC MUSAR NA SPREJEMU ZA 

SLOVENSKO IN NEMŠKO KULTURNO SKUPNOST 

 

 Berlin, 2. februar 2026, ob 12.30 

 

VELJA GOVORJENA BESEDA. 

 

 

 

Spoštovana veleposlanica Petrič, 

spoštovana profesorica dr. Marion Ackermann, 

spoštovani člani in spoštovane članice slovenske in nemške kulturne skupnosti, 

dame in gospodje. 

 

V veliko veselje mi je, da sem z vami danes, le nekaj dni pred slovenskim kulturnim dnevom, ki ga vsako 

leto praznujemo 8. februarja. Veleposlanici Petrič se želim iskreno zahvaliti za njeno gostoljubnost in 

pobudo, še posebej pa mi je v čast, da to priložnost delim z našo cenjeno gostjo, profesorico dr. Marion 

Ackermann, katere delo in dolgoletno predanost kulturi zelo cenimo. 

 

Slovenski praznik kulture, ki je znan tudi kot Prešernov dan, je v številnih pogledih edinstven. Slovenija 

je ena redkih držav v Evropi in tudi na svetu, ki ima  državni praznik, ki je v celoti posvečen kulturi. Ta 

izbira odraža globoko zakoreninjeno prepričanje, da kultura ni okras družbe, temveč eden njenih 

temeljev. Čeprav se na ta dan spominjamo velikega slovenskega pesnika Franceta Prešerna, čigar verzi 

so pozneje postali del naše državne himne, njegov pomen daleč presega eno zgodovinsko osebnost. 

Dan kulture je praznovanje ustvarjalnosti, jezika, kritične misli in umetniške svobode, to pa so 

vrednote, ki tudi danes oblikujejo slovensko družbo. 

 

 

 



 

Kot majhen narod z bogato kulturno tradicijo se Slovenci že dolgo zavedamo, da je kultura bistvena za 

ohranjanje narodne identitete, hkrati pa ostajamo odprti do sveta. Naši pisatelji, glasbeniki, arhitekti, 

vizualni umetniki in misleci so vedno sodelovali v čezmejnem dialogu. Zato praznovanje kulturnega dne 

ne poteka le doma, temveč močno odmeva tudi med Slovenci po svetu in med vsemi, ki se ukvarjajo s 

slovensko kulturo, kjer koli že so. 

 

Nemčija, zlasti Berlin, je dom živahne skupnosti slovenskih umetnikov in kulturnih delavcev, od katerih 

so danes številni zbrani tukaj, pa tudi številnih nemških partnerjev, ki z njimi tesno sodelujejo. S svojim 

delom umetniki in kulturni delavci obeh držav gradite mostove med našima družbama, bogatite 

kulturno življenje države gostiteljice in ohranjate aktivne vezi s Slovenijo. Vaš prispevek je neprecenljiv, 

današnji dogodek pa pomeni tudi priznanje vaše vloge v tem skupnem kulturnem prostoru. 

 

Berlin je ena najbolj dinamičnih kulturnih prestolnic Evrope in mesto, kjer se srečujejo zgodovina, 

inovacije in umetniško eksperimentiranje. Slovenija je prepoznala pomen tega okolja, zato je bil v 

okviru slovenskega veleposlaništva in kot projekt ministrstev za kulturo in zunanje zadeve ustanovljen 

Slovenski kulturni center (SKICA Berlin). SKICA je platforma za predstavitev slovenske kulture, 

spodbujanje partnerstev in sodelovanje med slovenskimi in nemškimi kulturnimi ustanovami, umetniki 

in kulturnimi delavci. 

 

Današnji sprejem zato ni le praznovanje bližajočega se kulturnega dne, temveč tudi odraz tesnih in 

spoštljivih kulturnih vezi med Slovenijo in Nemčijo. Je priložnost za ponovno potrditev našega 

skupnega prepričanja, da kultura krepi demokratične družbe, spodbuja medsebojno razumevanje in 

ponuja prostor za dialog tudi v težkih časih. 

 

Naj sklenem z besedami, da nas kultura povezuje z jeziki, prek meja in med generacijami. Spominja nas 

na to, kdo smo, hkrati pa nas vabi, da si lahko zamišljamo, kdo bi lahko postali. Hvaležna sem vsem, ki 

s svojim delom, radovednostjo in odprtostjo prispevate k tej povezanosti. 

 

Hvala vam, ker ste danes tukaj, želim vam prijetno praznovanje slovenskega kulturnega dne. 


